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Matematica

Fascicolo della formule

FORMULE

Z|=\/612+b2, a,beR

o z=r(cosp+ising), z,-z, =nr(cos(g, + ¢,)+isin( ¢ + ¢,)),

.2 R .
* |l numero complesso: i" =—1, z=a+bi, z=a—bi,

Z_h

~ = r_(cos(% —@,)+isin( @ — @,)), z" =r"(cosng +isinng),
2 2
(/_z(/;(cos(¢+2kn)+lsin(¢+2kﬂ)),k:0,1,m,n_1
n n

_ _ 1 Z
o ad"-a"=ada"", a":d"=a""(a#0), a"=—(#0), Va"=a"
a

e (axbh) =da’+2ab+b>, (atb)’ =a’+3a’b+3ab’ + b’

e da’ —b*=(a—b)a+b), @’ b’ =(a+b)a’ Fab+b*)

° (a+b)n:an+ " an_1b+...+ " an_kbk+_”+ n abn—1+bn
1 k n—1

—b+b* —4ac

* Equazione di2°grado: ax’+bx+c=0,a#0=x,, =

2a

* Formule di Viete: x, +x, = —2, X, X, = <

a a

_ b 4dac—b’

* \Vertice della parabola: T|——,——

2a 4a
e b'=ae x=log,a, log, b* = x=p""

1
e log,(xy)=log, x+log, y, log, X log, x—log, y, log, x" =ylog, x, log, x= 08, X
% log, a
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Area del triangolo: A= 4= [s-(s—a)-(s—b)-s—c), S='a+§+c
A:M’ =a_bc’ Azrus
2 4r,
i ; 02\6 a\/g 1
Triangolo equilatero: A4 = , V= L=V, ==
4 2 3
a+c

Area del parallelogramma: A=a-v

Area del cerchio: A =r'n

2
r o

360

Area del settore circolare: 4 =

® Area del trapezio: 4=

v
2

* Lunghezza della circonferenza: O = 2rm

, . rio
® Lunghezza dell'arco di circonferenza: | = ——

180

B = area di base,

P = area laterale,

Volume del prisma e del cilindro: V' =B-h

Volume della piramide e del cono: ' = lB -h

4
Volume della sfera: V = §r3n

h = lunghezza dell’altezza

* Area del prisma e del cilindro: 4A=2B+ P
® Area della piramide: A=B+ P

* Areadel cono: 4 =r’n+rus

7 = raggio di base s = lunghezza dell’apotema

* Areadella sfera: 4 = 4r’m, r = raggio della sfera

Nel triangolo rettangolo:

cateto opposto
seno dell’angolo = cafeto opposto

ipotenusa

cateto opposto
tangente dell’ angolo = L0 Opposto

cateto adiacente

cateto adiacente

» coseno dell’ angolo = —————>

ipotenusa
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b <
sino. sinff  siny

® Teorema dei seni:

sin x

o sinx+cos’x=1, tgx=
COS X

e sin2x=2sinxcosx, cos2x=-cos’x—sin’x

e sin(xx y)=sinxcosyxsinycosx

cos(xx y)=cosxcos yFsinxsiny

tgxttgy

te(xty)=
g(ry) IFtgx-tgy

. 1

o sinxsiny= E[cos(x— y)—cos(x+ )]
1

COSXCOS Yy = E[COS(X —y)+cos(x+ y)]

. I .
sinxcos y = 5 [sm(x —y)+sin(x+ y)]

n_ 02

1 . . T
A SiIn — = — SIn— =
2 4 2 3

. . . X+ xX— . . xty . x-—

e sinx+siny=2sin Y cos 2y’ sin x —sin y = 2¢0s Y sin 2y
x+ x— . Xty . x-—
cosx+cosy=2cosTycosTy, cosx—cosyz—ZsmTysm—y

* Teorema del coseno: ¢ =a’ +b”>—2abcosy
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* Distanzatradue punti 7,,7, : d(7,,T,) = \/(x2 -x)+(,-n)

- + N
* Punto medio T7,: P(%’yl 2)’2)

* Vettore TT;: ﬁzaz(xz—x,);+(y2—y,);':a,;+a2}

*  Prodotto scalari di vettori: a-b = |Zz| : |Z| .cosa, a-b= ab, +a,b,

* Equazione dellaretta: y—y, =k(x—x,), k= N2= N
Xy =X

k, —k,

®* Angolo a tra due rette: tga =
1+ kk,

|Ax, + By, +C

\JA* + B?

* Distanzatrail punto 7 (x .,y ) elarettap... Ax+By+C=0: d(T,p)=
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Conica Equazione Tangente nel punto della conica (xy,)
Circonferenza 2 > _ _ _ N2
centro S(p.q) (x=py +(y=q) =r |(=p)x=-p)+-9y-q)=r
Ellisse 2 2
. Xy MY Ny
fuochi F,(£e,0) ?+b_2_1 e + B> =1
e =a* b
Iperbole
fuochi F,(£e,0) .
2_ 2 b2 x_ — y_ = 1 M — M = 1
e =a + a3 b 2 b2
b
asintoti y=%—x
a
Parabola
. P
fuochi F'| —,0
o (2 ) y'=2px yy=plr+x)
direttrice x = _P
2

* Condizione ditangenza tra laretta y = kx+/ e la circonferenza: r>(1+k*) = (kp —q+1)’
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n
* Progressione aritmetica: a, =a,+(n—1)-d, S = D (a,+a,))

i ; n-1 q" -1
* Progressione geometrica: a,=a,-q S =g

* Serie geometrica: S = 1L, |q|<1
—-q

* Derivata del prodotto: (f-g) = f"-g+ f-g’ * Derivata del quoziente: (_) = %
g

* Derivata della funzione composta: (f o g)’(x)= f'(g(x))-g’(x)

* Tangente al grafico della funzione fuT(x,y,): y—y =f'(x) (x—x)

* Derivate:

=0 &"Y=nx""n#0 (sinx)’ =cosx | (cosx) =-sinx | (tgx) =—7

cos” x
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